Resolugao:

Para o sistema considerado, os balangos de massa para os componentes A
B, e o balango entalpico, sio:
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d—ta =QcCpe +1AV

dT
VCPE =Qecp(Te —T)+7aAVAHR + UA(Texe — T),

=TAV

em que
V=V, +Qut
raV = —kCACgV = —k,e 7

nang
Vo + Qet
A(area de transferéncia de calor) = 27 (raio tubo)(comprimento)
= 27(0.02/2)10 = 0.6283m?
R=28314 Jmol='K~1.

As equagoes de balango tomam entdo a forma
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cuja resolugio, por um processo numérico, com as condigoes iniciais:
parat =0, ns4 =300mol, ng,=0; Tp=313K,

conduz as evolugdes de conversio de A, x4 = (nao — na)/nao, ¢ de tempera-
tura no interior do reactor, apresentadas na Figura C.2.

[.4 Num dado reactor tubular, com fluxe do tipo pistdao, em funcionamento adiabatico,
ocorre o seguinte processo reaccional em fase gasosa:
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A alimentagio & constituida por reagente A diluido a 50% num inerte.

Calcular os perfis de conversiao de A, fracgdes molares dos vérios constituintes e
temperatura ao longo do reactor. Sao dados:
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Ficura C.2: Evolugio da conversio de reagente e de temperatura ao longe do tempo
1o reactor semicontinuo.



